

廣東新領導班子 與網民交流

汪洋：網絡參政議政令執政者「兼聽則明」



汪洋連續第5年與廣東網友互動。中新社

香港文匯報訊（記者 李叢書 廣州報導）中共中央政治局委員、廣東省委書記汪洋14日率新一屆中共廣東省委常委，與廣東網友在線交流。汪洋說，在這個平台上大家可以更大膽、更直率、更尖銳地對執政者提出意見，可以使執政者真正做到「兼聽則明」。

在當天長達90分鐘的交流中，有大約960萬人次參與了網絡留言。網民圍繞着廣東民生、經濟等熱點和難題大膽「拍磚」、「灌水」。

汪洋說，網民的留言確實反映出轉型時期的突出問題，對於區域差距問題、拆遷問題、腐敗問題等，省委一班人通過各種渠道有着深刻的了解。在廣東這個快速發展省份的轉型時期，存在一些問題，從某種程度上講很多是難以避免的。

「主人批評僕人有合理性」

汪洋透露，他每天都看新浪微博的留言，還經常能看到批評他的話。「當然這也可以理解，我們是執政者，我們是公僕，主人說僕人兩句好像也有合理性，但



汪洋率新一屆的廣東省委常委與網友在線交流。中新社

主人說公僕，有的是對的，有的是錯的，我也沒準備申辯。」

汪洋指，即使聽到一些批評我們的聲音，也可以使我們更加清醒。我們這幾年連續和網民在線互動，有效推動了廣東網絡參政議政，官方越來越多地通過網絡來徵詢民意、推動工作、實現科學決策。廣東黨代會報告還強調了「要推進網絡參政議政制度化」，這本身會提高我們對民情的曉知率，就會對我們的決策有幫助。

「廣東與網民互動正在向制度化方向發展，網民給我們提出了許多的意見、建議，有鼓勵、支持，當然也少不了批評。」汪洋稱，這讓我們兼聽則明，讓我們謹慎

自省，也使我們頭腦清醒，不斷改進工作。

區域協調發展將有突破

網聊過程中，有網友預測10年後廣東區域差異將如歐非，汪洋對此回應：「我在黨代會報告裡明確地說『促進區域協調發展是廣東實現科學發展最重要、最堅定的任務之一，未來五年我們要促進區域協調發展作為全省轉型升級的主攻方向，取得重大突破。』」

汪洋說，未來廣東要努力實現各區域的基本公共服務均等化，還要把新城市化作為促進工業化、信息化、城市化、國際

化的重要抓手，通過進一步提升珠三角來提高帶動東西北的能力。同時，要通過重點發展粵東西北地級市城區的發展來提升粵東西北各城市自身的輻射和帶動能力。並要實施對粵東西北地區的人才支持計劃，加大對欠發達地區基礎設施的投入力度，高度重視發展縣域經濟和扶貧開發對區域協調發展的基礎性作用。

當為時90分鐘的網絡議政還剩下15分鐘，主持人因時間不夠，剛想以「歡樂的時間總是過得特別快……」作結束點評時，就被汪洋當即打斷：「你，少說幾句，讓他們（網友）多說幾句嘛。」這一友善建議，引起了現場與會者的會心笑聲。

胡錦濤在江蘇全票當選十八大代表

據中新社14日電 14日，中共中央總書記胡錦濤在江蘇舉行的黨代會上以877票全票當選中共十八大代表。

5月13日至14日，中國共產黨江蘇省代表會議在南京召開。會議以直接差額選舉方式選舉產生了中共十八大代表，由中央提名在江蘇參加選舉的中共中央總書記胡錦濤，以877票全票當選。

中共江蘇省委書記羅志軍說，大會十分圓滿地完成了預定任務。會議選舉產生了江蘇出席中共十八大的代表，選出的代表結構符合中央要求，他們中既有各級黨員領導幹部，又有生產和工作在第一線的黨員，還有一定數量的女黨員和少數民族黨員，其中工人、農民和專業技術人員的比例比上屆有所提高。選出的代表既體現了先進性，又具有廣泛的代表性。

羅志軍表示，江蘇全省各級黨組織和廣大黨員更加緊密地團結在以胡錦濤為總書記的黨中央周圍，在新的起點上奮力開創科學發展新局面，以又好又快推進「兩個率先」的優異成績，迎接中共十八大勝利召開。

此前2007年，胡錦濤也在江蘇舉行的黨代會上以全票當選中共十七大代表。

徐少華任粵常務副省長 梁偉發任政府黨組副書記

香港文匯報訊（記者 李叢書 廣州報導）5月14日，廣東省政府網公佈省政府領導分工名單。

原省委常委、副省長徐少華擔任省委常委、常務副省長；原省委常委、政法書記梁偉發，不再擔任常委，調任省政府黨組副書記，兼任省公安廳廳長。

內地家庭9成有房 遠超國際水平

香港文匯報訊 《中國家庭金融調查報告》指出，中國自有住房擁有率高達89.68%，遠超世界60%左右的水平，而城市第一套房平均收益為340.31%。

據《北京晨報》報道，報告顯示，城市戶籍受訪者3,996個家庭中，有3,412.36個家庭擁有各種類型的自有住房，自有住房擁有率為85.39%；這一比率在農村為94.60%。「我國的自有住房擁有率，農村高於城市，中西部地區高於東部地區」。

而2011年中國城市戶均擁有住房已經超過1套，為1.22套。這一數值比2010年中金公司發佈的數據0.74套住房相比有大幅提高。

清華大學「長江學者」特聘教授李稻葵對此表示，實際上這並不與旺盛的剛性需求存在矛盾。「很多年輕人可能遠離已有房產的家鄉，在外地工作或生活，這也是房產剛性需求的另一個表現。」不過，他表示，目前住房已經阻礙了勞動力的流動，「雖然有些青年志在四方，不過房子買在那，可能就不再流向其他城市，這就阻礙了勞動力的配置。」

滬斥資520億 推進十大工程

香港文匯報訊（記者 莊亞權 上海報導）本報昨日從陸家嘴金融城十大重點工程建設推進會上了解到，「十二五」期間，上海陸家嘴金融城將再建商辦樓宇45幢，地上建築面積約350萬平方米，相當於再造一個小陸家嘴。

據了解，上海將投入520億元推進上海中心大廈、陸家嘴濱江金融城及中國金融信息大廈等十大重點工程。這十大重點工程佔地面積約40萬平方米，地上總建築面積約244萬平方米，佔「十二五」期間建成總量的7成。

穗部分政府部門 取消處罰權

據中新社14日電 廣州市政府14日公佈實施「關於行政執法職權及依據的通告」，規範市政府各部門行政執法職權，通過對政府部門行政執法職權的合法性進行審定，取消了部分政府部門的處罰權。

廣州市政府常務會議當日通過該項通告並予以公佈實施。《通告》要求對行政執法機關的合法性進行審查，分類核准、界

定行政執法職權，將執法職權分為八類：行政處罰、行政審批、行政強制、行政徵收、行政裁決、行政給付、行政檢查、其他行政執法職權。同時，根據現行法律、法規，明確每一項執法職權的責任主體、法律依據、具體內容，並將每一項執法職權的具體內容與違法行為的構成要件等有機結合起來，明確每一項執法職權的執法

責任。

撤除1800執法職權

經審查及分類核准，廣州市政府取消了50多個未依法定途徑取得執法權的主體，取消了1,800多項不具合法性的執法職權，調整了1,000多項不規範的執法職權。例如，根據「大部制」機構改革要求，取消

了市文化局、市容環衛局、公路局、流動人口計劃生育管理辦公室、招生考試委員會辦公室等單位的執法主體資格；根據有關規定，取消了200多項不符合規定的職權。在調整執法職權方面，將原由體育局實施的「對違規出租公共體育設施的處罰」等十幾項處罰職權，調整為由市文化市場綜合行政執法總隊實施。

內地一成富有家庭 擁社會總收入過半

香港文匯報訊 據中國經濟網消息，西南財經大學中國家庭金融調查與研究中心近日在京發佈全國首份《中國家庭金融調查報告》。截至去年8月，內地家庭金融資產平均為6.38萬元。其中，城市家庭金融資產平均為11.20萬元，農村家庭金融資產平均為3.10萬元；家庭金融資產在城鄉之間的差異顯著，呈現出明顯分佈不均的特徵。

據介紹，報告基於全國25個省、80個縣、320個社區共8,438個家庭的抽樣調查數據匯總分析形成，涉及家庭資產、負債、收入、消費、保險、保障等各個方面的數據，全面客觀地反映了當前我國家庭金融的基本狀況。

報告顯示，截至2011年8月，中國家庭資產平均為121.69萬元，城市家庭平均為247.60萬元，農村家庭平均為37.70萬元。家庭年均可支配收入均值是51,569元，城市70,876元，農村22,278元。從數據中發現有0.5%的中國家庭年可支配收入超過100萬元，有150萬中國家庭年可支配收入超過100萬元，10%的收入最高的家庭收入佔整個社會總收入的57%，說明中國家庭收入不均等的現象已經較為嚴重。

近八成炒股家庭沒賺錢

報告數據還顯示，家庭金融資產中，銀行存款比例最高，為57.75%；現金其次，佔17.93%；股票第三，佔



中國家庭收入不均等的現象已經較為嚴重。圖為濟南市民在選購私家車。

15.45%；基金為4.09%；銀行理財產品佔2.43%。銀行存款和現金等無風險資產佔比高。

中國股票市場參與率只有8.8%，所以全民炒股的現象在數據裡沒有體現。股票投資中，盈利的家庭佔22.27%；盈虧平衡的家庭佔21.82%；虧損的家庭佔56.01%。高達77%的炒股家庭沒有從股市賺錢。隨着年齡的增加，炒股賺錢的比例呈增加的態勢。

400件中國古董 佳士得倫敦拍賣

據新華社13日電 佳士得拍賣行宣佈，將於15日在倫敦拍賣大約400件中國古董。這些古董的價值從1,000英鎊到120萬英鎊不等（約合1萬元到1,200萬元人民幣）。佳士得預計最終成交額超1,200萬英鎊（約合1.2億元人民幣）。

拍品包括一對清朝粉彩花瓶，瓶上是中國傳統圖案「百子圖」，估價80萬到120萬英鎊（約合800萬元到1,200萬元人民幣）。有一個帶乾隆時期印章的珊瑚色花盆，葉子形狀的圖案顯示了

當時歐洲洛可可藝術影響的印跡。一個直徑達40厘米綠色玉璧最高估價60萬英鎊（約合600萬元人民幣），此玉璧安置在一個蟠龍圖案銅架上。佳士得專家稱，玉璧原為乾隆帝而製，後來被某歐洲收藏家買到，送給當時歐洲的貴族。

18日，佳士得還將拍賣以陶瓷和絲綢為主的350件藝術品，價值從500英鎊到5萬英鎊不等（約合5,000元到50萬元人民幣）。



近日，江蘇鎮江市戲曲團演員走進江蘇大學校園，指導師生學習表演傳統越劇，並開展戲曲化妝體驗、戲曲服裝展示等活動。圖為來自非洲加納的留學生體驗中國傳統戲曲妝容。

近日，江蘇鎮江市戲曲團演員走進江蘇大學校園，指導師生學習表演傳統越劇，並開展戲曲化妝體驗、戲曲服裝展示等活動。圖為來自非洲加納的留學生體驗中國傳統戲曲妝容。



15日起，電子普通護照將在內地正式簽發啟用。

據悉，電子護照增加了內置芯片，辦理時需要採集申請人指紋及簽名等信息。圖為上海市長寧區出入境管理辦公室的民警在介紹電子護照。

渝要求國企官員申報財產

香港文匯報訊（記者 孟冰 重慶報導）隨着坊間「曬官員財產」的呼聲越來越高，重慶官方近日積極回應民間訴求，將「曬官員」在當地國資系統中推廣。重慶市國資委日前向重慶化醫集團、交旅集團、水務集團等多家國有大企業下發《中共重慶市國資委員會關於做好2012年領導幹部報告個人有關事項工作的通知》，要求國企官員報告個人收入、房產、配偶和子女從業、子女婚姻等14個類別情況，並將嚴肅處理無正当理由不按期報告、不如實報告、隱瞞不報等。

據介紹，此次申報財產的官員包括國有重點企業領導人員、中層管理人員和所屬企業領導人員、重慶國資委機關副處級及以上官員。申報內容包括國企官員本人全年的工資及各類獎金、津貼、補貼數額；從事講學、寫作、諮詢、審稿、書畫等全年的勞務所得；本人、配偶、共同生活的子女的房產情況，持有有價證券、股票、期貨、基金、投資型保險以及其他金融理財產品的情況；配偶、共同生活的子女投資非上市公司、企業，註冊個體工商戶、個人獨資企業或者合夥企業的情況。

此外，國企官員本人的婚姻變化、持有因私出境證件、因私出境、配偶和子女從業、子女與外國人以及港澳台居民通婚、配偶或子女移居境外等情況，也均被要求報告。